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本試卷共40題 。 選擇每題中的鼉佳答案 。

l 下列哪些是實證性陳述？

(1) 
(2) 
(3) 
(4) 

最低工資實施後，更多工人會以兼職的形式獲聘 。
最低工資實施後，低技術工人會有較少人失業 。
在計算最低工資時，膳食時間應被計入工作時間 。
最低工資的實施擴大貧富的收入差距 。

A
B
c
D
 

只有(2) 、 (3)
只有(1) 、 (4)
只有(1) 、 (2)及(3)
只有(1)、(2)及(4)

2. 郭先生計劃從德國的汽車製造商購買 一 部新跑車，並在香港駕駛 。 下列哪種情況
會令購買該部跑車的成本上升？

A
B
c
D
 

首次登記費上升。
汽油價格上升。
歐元兌港元眨值。
該跑車性能欠佳 。

3. 下列哪項關於利息的陳述是正確的？

A
B
c
D
 

當利率下跌時，人們便會減少現時的消費 。
若沒有通脹 ，利率便會是零。
在計劃經濟中，利息不存在 。
沒有貨幣 ，利息仍然存在 。

4. 政府總部的某車位是預留給各政府官員使 用的 。 這個車位屬 ， 因
爲

A
B
c
D
 

私用品…它只作私人用途
私用品…它不可能被同時共享
共用品…政府擁有它
共用品…沒有人享有其獨有使用權

5. 當 ，該經濟中勞工的職業流動性會上升。

A
B
c
D
 

跨境鐵路網有所改善
勞力市場中有更多類型的工作需要牌照
持續進修能獲免稅額
生產更高度專門化
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13. 一宗鐵路意外嚴重影響了乘客使用高速電動列車服務的信心 。 同時 ，航空公司正
面對燃油價格上升的問題。 下列哪幅圖可代表上述事件的結果？

A. 

航空運輸服務
B

 航空運輸服務

價格 價格
SI S2 

S2 Sl 

DI 

。 數量 。 數量

c D. 

高速電動列車服務

價格 價格
S2 

高速電動列車服務

Sl 

。

Sl 

數量 。

D2 

DI 

數量

14. 由 2011 年 7 月 10 日開始 ，市區的士服務首兩公里的車費由 18 元增加至 20 元 。 下列
哪些有關市區的士服務的陳述是正確的？

(I) 的士服務的需求下降 。
(2) 相對短程的士服務，長程的士服務的價格下降 。
(3) 的士服務的消費者盈餘下降 。

A

B

c

D
 

只有(1)、(2)
只有(1)、(3)
只有(2)、(3)

(1)、(2)及(3)
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15. 以下是某物業市場的供需圖 ，EO是起初的均衡點。

價格

。

D2 

數量

若政府向樓宇買家徵收較高的印花稅並收緊對棄置建築廢料的限制，該物業市場
新的均衡點會是 。

A. El
B. E2
C.  E3 
D. E4

參閲以下物品X的供需表，然後回答第16和17題。

價格（＄） 需求量（單位） 供應量（單位）

10 700 300 

11 600 400 

12 500 500 

13 400 600 

14 300 700 

15 200 800 

16 . 若政府對物品X徵收$4從量稅，

A. 總稅收會是$2 000。

B. 總銷售收益會減少$1 800。
C 物品X的需求屬低彈性 。
D. 物品X的替代品的總銷售收益會下降 。

17. 參閱上題， 消費者賦稅負擔和生產商賦稅負擔的比率是 。

A. 1 : 1
B. 1 : 3

C. 3 : 1
D. 以上各項均不是
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18. 若一廠商是某市場的壟斷者，

A. 它的壟斷能力可能來自政府。
B 它的回報會是正數。
C. 它無需面對競爭。
D. 它無需承擔風險 。

19. 增加對某物品的有效配額會導致

(1) 該物品的交易量上升 。

(2) 該物品的質素進 一 步提升 。

(3) 效率損失較小。

A. 只有(1)、(2)
B. 只有(1)、(3)
C. 只有(2)、(3)
D. (1)、(2)及(3)

20. 下圖顯示甲 、 乙兩國的洛倫茨曲線 。

收入的百分率
甲國

收入的百分率
乙國

.i 
..... 

g 色
笆

g gi 

� 色

� 
� I 

。 20 40 60 80 100 。 20 40 60 80 100 

住户的百分率 住户的百分率

根據以上兩圖 ，

A. 乙國的國民收入較甲國高。
B 乙國低收入組別的收入高於甲國低收入組別的收入。
C. 甲國的收入分配較乙國平均。
D. 甲國的堅尼系數較乙國高。
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21. 下列哪些是導致不同人之間收入不均的可能原因？

(1) 種族的差異
(2) 資本擁有權的差異
(3) 健康的差異

A. 只有 (1)、 (2)

B. 只有 (1)、 (3)

C. 只有 (2) 、 (3)

D. (1)、(2)及(3)

22. 參閱下表：

本地生產總值成分 百萬元

私人消費支出 200 

本地固定資本形成淨值 40 

存貨增加 X 

政府消費支出 24 

淨出口 10 

間接稅 60 

補貼 30 

折舊 40 

國外要素收益淨值 16 

若按生產要素成本計算的本地生產總值是 264 百萬元， X 的值是

A. - 50
B. -20
C. 20
D. 50

23. 甲國的一般物價水平上升了 10%• 而總產出和人口則分別下降了 2%及 10%• 由此
可知 ， 甲國的名義本地生 產 總 值會 ， 而人均實質本地生 產 總值
會

A 上升…上升
B. 上升…下降
C. 維持不變…上升
D. 維持不變…下降
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24. 許多香港建築工人留在澳門工作數年 。 若他們受香港新的基建工程所提供的就業

機會所吸引 ，回港找尋工作， 這對香港的失業率會有什麼影響？

A. 失業率會上升 。
B. 失業率會下降 。
C. 失業率會維持不變 。
D. 對失業率的影響耒能確定。

25. 下列哪項會令總需求下降？

A. 私人儲蓄增加
B. 投資支出增加
C. 進口減少
D. 入息稅的累進程度減低

26. 下圖顯示某國的總需求(AD ) 曲線 ， 短期總供應(SRAS)曲線及長期總供應
(LRAS)曲線 。E點是起初的均衡點 。

物價水平 LRAS 

AD2 

。 產出

當該國的主要貿易伙亻半經濟復蘇 ，短期而言 ，而長期而言 。

A. AD1會移至AD2 ... SRAS1會移至SRAS2
B. AD1會移至AD2…AD2會移回至AD1
C. SRAS1會移至SRAS2…AD1會移至AD2
D. SRAS1會移至SRAS2…SRAS2會移回至SRAS1

2012-DSE-ECON 1-9 11 

Provided by dse.life



Provided by dse.life



31. 在某開放經濟，政府支出等於稅收收入而出口值等於進口值。 若私人消費支出上
升，政府會有 ，而 會出現。

A. 財政赤字…貿易逆差
B. 財政赤字…貿易順差
C. 財政盈餘…貿易逆差
D. 財政盈餘…貿易順差

32. 美國政府已累積的債務金額非常龐大，在2011年約爲14萬億美元。 若美國出現非
預期通脹，下列哪類人士／機構最有可能從中得益？

A. 在聯繫滙率制度下，持有港元現金的香港居民
B. 持有定期存款的美國國民
C. 持有大量美國國庫債券的圍家，如中國及日本
D. 美國政府

33. 小玲的收入如下：

(1) 從出租物業獲得的租金
(2) 一本地上市公司所派發的股息
(3) 完成經理合約的酬金
(4) 作爲經紀所收的佣金

根據香港的稅制，上列哪些收入可被徵稅？

A. 只有(1) 、(3)
B. 只有(2) 、(4)
C. 只有(1)、(3)、(4)
D. (1) 、(2) 、(3)及(4)

34. 假設政府耗資30億元興建－郵輪碼頭，該筆開支由政府的儲備支付 。 這會導致下
列哪些結果？

(1) 短期而言 ，總產出上升。
(2) 長期而言 ， 總產出上升。
(3) 短期而言，就業增加。
(4) 在建築年期內出現財政赤字 。

A. 只有(1)、(3)
B. 只有(2)、(4)
C. 只有(1)、(2)、(3)
D. 只有(1) 、(3) 、(4)
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37. 下表顯示甲、乙兩國－單位的資源可生產玩具或成衣的數量。

國一
國

甲
乙

玩具（＇旦立2

？ 

成衣（單位）

鬪

若貿易比率是2單位成衣= 1單位玩具，

A. 甲國每 － 單位進口可獲利5 單位玩具。
B. 甲國每 －單位出口可獲利0.6單位成衣。
C. 乙國每－單位進口可獲利0.5單位成衣。
D. 乙國會出口玩具，每 一單位出口可獲利0.6單位成衣。

38. 兩國對某物品進行貿易。假設我們知道兩國各自生產該物品的機會成本，在不知
道貿易比率的情況下，我們可以判斷

(1) 貿易比率 的可能範圍。
(2) 兩國交易 －單位該物品各自的得益。
(3) 兩國交易 －單位該物品的總得益。

A. 只有(1)、(2)
B. 只有(1)、(3)
C. 只有(2)、(3)
D. (1)、(2)及(3)

39. 
旦塑

2010 年 9 月
2011 年 7 月

兌換率
10 港元= 1 歐元

11.3港元= 1歐元

上述港元兌歐元的匯率變動會導致

A. 從歐洲來港的遊客人數減少。
B. 來自歐洲的進口貨物的價格（以港元計算）下降。
C 來自歐洲的進口貨物的總值（以歐元計算）下降。
D. 美元兌歐元的匯率下跌。

40. 下列哪項是香港經常帳中的無形進口？

A. 一名香港旅客在北京購買門票遊覽當地的博物館。
B. 一名內地居民在香港向醫院求診。
C. 一名內地億萬富翁捐款予香港一間大學。
ti. 一家香港製造商向 一 家內地廠商購買原料。

試 巻 完
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